

# 省委书记徐光春如约三访郑大 图书馆里走上讲坛，他是名老师

## 教导学子：要明确视点、找对站点、准备支点

[ 10时至11时50分 ]

当老师  
图书馆里聊专业

“我们就不称呼您徐书记了，喊您徐老师吧！”10时整，作为郑大的兼职教授，徐光春来到了郑大图书馆二楼的学生阅览室，给新闻与传播学院的同学们上了一堂解读十七大精神的课，并与他们展开了互动交流。

### 说希望：同学们要明确视点、找对站点、准备支点

“我说话算话，今年又来郑州大学看大家了，咱们算是老朋友了吧。”听了徐书记的开场白，同学们掌声热烈。“先聊聊十七大吧，咱们的角度肯定是一样的，你们学生，不用考虑管理，要联系自己的学

习生活，我强调三点：视点、站点、支点。”

把握十七大精神，徐书记说，大学生要根据科学发展观的主旨，明确自己的视点——着眼点，明白学习并不是目的，要学会眼光与时代同步；

在新形势下给自己确定一个站点——社会主义的准建设者；最重要的是要准备一个支点——知识。

“这个支点就是知识，大学是学习知识的重要阶段，将来人民和社会挑选的时候，你

们要说‘能’，而不是‘不能’。”徐书记说，在当今这个充满了竞争的时代，大学生要找对、找准方向，站住脚，充分利用在学校学习的时间，提高自己的能力，将来能够真正被社会接纳。

### 聊专业：新闻从业者游戏新闻等于游戏社会

“接下来，我开始答记者问。谁有问题尽管提啊！”互动交流开始了，得到徐书记的“官方”认可，同学们踊跃发言。

新闻传播学院2005级学生王璐问：“徐老师，您怎么看待新闻炒作以及恶搞新闻事件？”

“嗯，这个问题问得很好。”徐书记说，新闻工作者的工作

是真实客观地反映事实，还原他人未能亲自体验的事物的全貌，要有新闻神圣感。游戏新闻等于游戏社会，那些炒作出来的假新闻、恶搞出来的东西，包括通过手机传播的不健康短信，都是极不负责任的。

“徐老师，今年个别媒体上出现了‘纸馅’包子等事件，

在社会上造成了很坏的影响，您对我们这些准记者的职业道德培养有哪些建议？”2006级本科生藏晓娜接着问。

徐书记说新闻舆论能够左右人心，影响社会，直接关系到人们对事物的认识和了解。譬如说“伊拉克战争”，西方社会制造了“生产制造非常规武器，萨达

姆政权该打”这样一个舆论，但是随着新闻工作者的调查和披露，伊拉克并未生产核武器。“舆论导向正确是人民之福，舆论导向错误是人民之祸。”“纸馅”包子等事件是小导向，伊拉克战争、科索沃战争就是大导向了。社会责任意识至关重要，新闻从业者要极其负责任。”

### 讲就业：就业前心理准备最重要

2004级学生魏亚萌问：“我们面对的最大压力就是就业，作为新闻专业的学生，走向社会，我们应具备哪些素质？”

“就业准备，最重要的是心理准备。”徐书记说，学生挑职业，社会也挑人才，专业行情有好有坏，自主挑选工作的时候，

还要接受社会的挑选。“第一份工作并不是人生的最终目标，但是无论做什么都要做到最好。”

徐书记干脆来了个现身说法，给同学们讲起了自己的经历。第一份工作，在工厂做宣传干事，写新闻稿；后来通过写稿、投稿，接触报业，在《兵团战士报》努力

积累工作经验；然后在某地方画报当记者；接着进入新华社和中宣部……徐书记说，无论处境多艰难，成为一名优秀新闻工作者的理想在他心里从来不曾泯灭。

“像我这样学新闻、干新闻的不多，我们班50多个人，走新闻这条路的不超过10个，当老

板的、做老师的、做贸易的、当领导的什么都有。只要是基础知识，有学习能力，干什么都行。我这做新闻的半路改行从政了，这也是服从安排嘛。记者当书记，干了3年了，自我感觉还可以吧。”听着徐书记的家常话，同学们都发出了会心的笑声。

迎奥运 促创新 “金龙鱼”自主创新纪事之二

# 1:1:1 营销创新

# 为奥运盛会加油

消费品事业部总经理、奥运负责人陈波解答。

中国粮油行业学会油脂专业分会会长王瑞元曾表示：“金龙鱼作为食用油行业唯一代表，首次参与北京奥运市场开发计划，是中国食用油行业的荣誉。”

### 全民参与 备战奥运

自成为北京奥运食用油独家供应商起，金龙鱼一直履行着奥运承诺。

金龙鱼冠名了2007世界女排大奖赛总决赛，组建了金龙鱼中国女排球迷俱乐部，创建了女排球迷网站。如今，俱乐部已有会员2000多人。

2007年7月18日，金龙鱼杯北京市第二届文明啦啦队大赛在京举行。组织文



明啦啦队，为奥运加油。这无论对人文奥运和奥运精神的传播，对国人民文明观赛、理性加油，还是对金龙鱼本身，都意义深远。

### 奥运品质 全民共享

“粮油产品，与百姓联

系紧密，安全卫生是我们根深蒂固的一个理念，从种植、收购到压榨、精炼、灌装、运输，整条供应链全控制。”陈波言辞恳切。

“工厂非常干净，工序都由电脑控制。还有一套跟

踪系统，能把每一瓶油迅速召回。”今年3月15日，来自湖北的陈女士参加了金龙鱼“奥运品质体验之旅”，和来自湖南、江西、福建、广东的消费者一起，走进南海油脂，“零距离接触”，见证了奥运品质食用油的诞生过程，金龙鱼则将各生产基地全方位展示给消费者。

陈女士说的跟踪系统，是金龙鱼在流通环节的全程跟踪和可追溯管理体制，24小时内可对每瓶产品有效召回。

### 奥运之路 充满发现

从万人健步走到社区嘉年华，从赞助女排到冠名啦啦队大赛再到全国30多个城市，2000多个社区，30多万个零售终端，并动

员金龙鱼接近三亿多忠实消费者家庭的积极参与的“金龙鱼1:1:1三人排球挑战赛”，金龙鱼注重群体性、非对抗性的理念，也重视人文奥运的内涵。

奥运是品牌的盛会，金龙鱼的优势是与百姓贴得更近，已有的销售网络将在奥运精神的传播、金龙鱼品牌的推广方面发挥巨大作用。“在各种活动的设计、执行方面我们会更加贴近消费者，除继续举办‘三人排球赛’外，将着力点放在‘加油’二字上，在加油的形式、方法、创意上做文章，为北京奥运建立文明的啦啦队做贡献。”

眺望奥运之路，陈波踌躇满志。